

Красное Знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 51 (2220) | Четверг, 28 апреля 1960 г. | Год издания 24-й | Цена 15 коп.

Пребывание Н.С. Хрущева в Баку

БАКУ, 24 апреля. (ТАСС). Сегодня сюда поездом с Черноморского побережья Кавказа прибыл Первый секретарь Центрального Комитета КПСС и Председатель Совета Министров СССР Никита Сергеевич Хрущев. Он примет участие в торжествах, посвященных 40-летию установления Советской власти и образования Коммунистической партии в Азербайджане.

Н. С. Хрущева встречали руководители Азербайджанской ССР, главы делегаций из союзных республик и многочисленные представители трудящихся города.

Множество жителей сорвалось на привокзальной площади. Они сердечно приветствовали дорогого гостя, отовсюду раздавались возгласы «ура». На проспекты и улицы, по которым следовал с вокзала Н. С. Хрущев, вышли сотни тысяч бакинцев.

БАКУ, 25 апреля. (ТАСС). Сегодня Первый секретарь ЦК КПСС и Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев возложил на могилу венок.

Славное сорокалетие

Торжественное заседание Верховного Совета Азербайджанской ССР и Центрального Комитета Компартии Азербайджана

БАКУ, 25 апреля. (ТАСС). Здесь состоялось торжественное заседание Верховного Совета и ЦК КП Азербайджана, посвященное сорокалетию установления Советской власти в Азербайджане и создания Компартии Азербайджана.

В торжественном заседании приняли участие Председатель Совета Министров СССР, Первый секретарь ЦК КПСС Н. С. Хрущев, делегации Российской Федерации, Украины, Белоруссии, Узбекистана, Грузии, Литвы, Эстонии и других советских республик, старые большевики, активно боровшиеся за создание Компартии и установ-

С докладом выступил первый секретарь ЦК Компартии Азербайджана В. Ю. Ахундов.

С огромным вниманием прослушали участники торжественного заседания большую речь Никиты Сергеевича Хрущева.

Сердечные поздравления и пожелания азербайджанскому народу выразили в своих выступлениях представители братских союзных республик.

Участники торжественного заседания приняли приветствие Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР и Совету Министров СССР.

Горьковской области вручено Красное знамя

ГОРЬКИЙ. Здесь состоялось областное совещание передовиков сельского хозяйства, член Бюро ЦК КПСС по РСФСР, заведующий сельскохозяйственным отделом ЦК КПСС по РСФСР Г. И. Воробьев вручил представителям

трудящихся переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР, присужденное области по итогам работы за первый квартал 1960 года по производству и продаже государству продуктов животноводства,

Работники сельского хозяйства! Добивайтесь новых успехов на всех участках производства!

«Боевой листок» на полевых работах

В колхозе имени Ленина вчера вышел первый «боевой листок», посвященный механизаторам, успешно ведущим полевые работы.

Редакция напечатала информации из всех трех бригад о ходе пришивки влаги и вспашке земли. Впереди на пришивке влаги и весенне-вспашке идет вторая бригада. Здесь заборонено в первые два дня почти 700 гектаров зяби и вспахано 57 га. Неплохо работают механизаторы первой и третьей комплексных бригад. Между коллективами развернулось социалистическое соревнование за высокую культуру земледелия.

«Боевой листок» ставит в пример трактористов И. М. Меркулова, А. А. Ануфриеву, И. В. Масютина, А. И. Погудина, И. Н. Раутенберга, Н. И. Мещерякова и других за высокую выработку и хорошее качество на подготовке земли.

Редакция также сообщила

о большой и кропотливой работе на подработке семян, проведенной девушками Любой Ефремовой, Катей Маханько, Матреной Реш, Зиной Покатиловой и Анной Жуковой, которые всю зиму трудились в зерноскладах, очищая семена. Теперь эта работа полностью завершена и сейчас ведется проправливание семенного зерна.

Надо отметить, что в колхозе каждый год выпускаются «боевые листки», которые размножаются на пишущей машинке и рассыпаются по бригадам. Активным организатором листка является счетовод колхоза комсомолка Вера Митина. Каждый раз колхозники охотно читают «боевой листок» и ждут его. Из листка они всегда узнают, что нового в бригадах, кто идет впереди, кто отстает. Это помогает им успешно трудиться, быть в курсе событий своей артели.

Ф. Дмитриев.

Высокая выработка

Хлеборобы второй комплексной бригады колхоза «Ударник поля», вступая во второй год семилетки, взяли повышенные социалистические обязательства по получению богатых урожаев всех зерновых культур, кукурузы и картофеля.

Напряженно трудятся механизаторы в эти дни. На 27 апреля проведена пришивка влаги на площади больше чем 1200 гектаров и вспахано 112 гектаров земли.

Особенно высокой выработки добиваются трактористы Леонид Дмитриев, Виктор Степанов, коммунист Алексей Краснов и многие другие. 120—130 процентов нормы выработки — их ежедневный показатель. За период полевых работ механизаторы обязались выработать по 1300 гектаров мягкой пахоты.

Ф. Гаськов.

Полугодовые обязательства должны быть выполнены

Наш район в первом квартале не выполнил обязательств. Причиной этому явилась плохая организаторская работа парторганизаций, хозяйственных руководителей и сельских Советов. А какова судьба полугодовых обязательств? Этот вопрос волнует всех, и ему было посвящено расширенное заседание бюро райкома КПСС 26 апреля.

На бюро были заслушаны доклады с мест. В некоторых колхозах правильно организована работа на фермах и не допущено снижение продуктивности коров, хорошо ведется работа по закупке скота для откорма на мясо. Председатель колхоза «Красное знамя» т. Яковлев рассказал, что в с. Титово актив провел беседы с колхозниками, разъяснил важность выполнения обязательств по производству мяса, и колхозники охотно продавали колхозу излишний скот для пополнения общественного стада. Всего здесь закуплено более 100 голов. Лишь за один воскресный день, 24 апреля, на ферму поставлено 60 голов крупного рогатого скота.

Председатель колхоза «Гигант» т. Гранкин заявил присутствующих, что колхоз, как и в первом квартале, выполнит полностью свои полугодовые обязательства. Он сообщил, что механизаторы колхоза организованно ведут полевые работы, усиленно вывозят перегной под пропашные культуры. При помощи эстакады и бульдозера за короткий срок на по-

ля доставлено 5000 тонн перегноя.

Вместе с тем из сообщений руководителей хозяйств видно, что в ряде мест нет настойчивой работы по выполнению социалистических обязательств. Некоторые товарищи бездоказательно заявляли, что у них во втором квартале дела с продажей молока пойдут лучше. Так, например, сказал т. Татаринцев, председатель артели «Искра», но надей за две декады апреля здесь наполовину ниже, чем за этот же период прошлого года. Он жаловался на то, что скот отошел от недостатка грубых кормов, словно не замечая, что сам он и члены правления являются виновниками тому, поскольку не заскирдовали осенью солому, а большинство ее сожгли на полях, где проводили вспашку.

Многие выступавшие отмечали, что главным звеном в производстве мяса является свиноводство. И это верно! Но хорошо поставлена работа на свинофермах лишь в некоторых колхозах. В артели «Гигант» первый год взялись за наведение порядка на свиноферме, и результаты оказались положительными, хотя по вине ветработников много погибло молодняка. И все же колхоз думает успешно выполнить обязательства по продаже мяса, главным образом за счет свинины. А вот в соседнем с ним колхозе им. Мичурина, где год назад свиноферма была образцовой, теперь дело обстоит очень плохо. И не случайно председатель

обсудив ход выполнения социалистических обязательств и начало весенних полевых работ, бюро райкома КПСС серьезно предупредило некоторых председателей колхозов и секретарей партийных организаций за несерьезное отношение к инициативе коллектива, взявшим на себя высокие обязательства, и потребовало улучшения организаторской работы по этому вопросу, с тем, чтобы быстрее устранить недостатки на фермах, повысить продуктивность животных и безусловно выполнить полугодовые обязательства.

В постановлении также

поставлены задачи по организованному проведению весенних полевых работ и повышению культуры земледелия.

Мы к коммунизму держим путь

Недавно в 15-й дистанции пути проходила профсоюзная конференция, на которой был обсужден вопрос о подготовке к летним путевым работам.

С докладом выступил заместитель начальника дистанции пути тов. Шевелев. Он отметил, что летом предстоит проработать большой объем работ: отремонтировать средним ремонтом 19 км пути, подъемочным ремонтом — 63,5 км, сменить стрелочных переводов на более тяжелый тип 22 комплекта, сменить 20 комплектов переводных брусьев, выполнить большой объем капитальных работ по ремонту искусственных и гражданских сооружений.

К выполнению плана капитальных работ дистанция в основном подготовлена. Механизмы все отремонтированы и почти все развезены по околоткам, готов к работе путевой инструмент.

Конференция отметила недостатки в подготовке к летним работам. Не все километры очищены от грязи, неполностью укомплектованы рабочими отдельные бригады и околотки.

Конференция прошла очень активно. Выступали передовики производства, дорожные мастера и инженерно-технические работники. Все выступающие отмечали, что на основе социалистического соревнования план капитальных работ будет выполнен с отличным качеством.

На профсоюзной конференции были приняты коммунистические обязательства.

Коммунистические обязательства

Вступая в соревнование за досрочное выполнение семилетнего плана, коллектив дистанции включается в борьбу за звание предприятия коммунистического труда и берет на себя следующие обязательства.

1. Выполнить семилетний план по снижению себестоимости и повышению производительности труда в течение 5 лет.

2. Благодаря высокачественному ремонту пути и путевых устройств добиться в течение всей семилетки отличного состояния пути.

3. Ежегодно добиваться досрочного выполнения с высоким качеством заданий по капитальному, среднему и подъемочному ремонту пути, ремонту гражданских и искусственных сооружений и механизмов.

4. В течение 5 лет внедрить в производство не менее 100 рационализаторских предложений с экономическим эффектом 300 тысяч рублей.

5. Добиться, чтобы каждый член нашего коллектива систематически повышал политический, технический и общеобразовательный уровень.

6. В течение пяти лет превратить территорию вокруг каждой казармы и служебного здания в сад.

7. План отгрузки металлического лома выполнять ежегодно досрочно.

8. Всемерно крепить

трудовую дисциплину, быть образцом в быту, на производстве, в общественных местах, борясь с пережитками прошлого в сознании людей.

9. На основе высокой механизации и широкого внедрения передовых методов труда, внедрения в производство рационализаторских предложений, экономного и бережного расходования материалов, изыскания внутренних резервов и повышения производительности труда сэкономить за пять лет 1,5 миллиона рублей.

10. Систематически оказывать помощь подшефному колхозу в досрочном выполнении им заданий семилетнего плана.

11. Инженерно-технические работники дистанции обязуются оказывать активную и всестороннюю помощь коллективам околотков, бригад и подсобных цехов в организации соревнования за право называться ими.

Мы понимаем, что это очень большие и ответственные обязательства. Но, учитывая опыт истекших лет, а также высокую политическую и производственную активность всех тружеников дистанции, мы полны уверенности, что с честью выполним принятые обязательства.

Пионеры чтут память вождя

В семилетней школе № 1 еще задолго до празднования девяностолетия со дня рождения Владимира Ильича Ленина шла деятельная подготовка. Во всех классах проходили беседы о жизни и революционной деятельности вождя, были оформлены монтажи фотографий и репродукций картин, иллюстрирующих жизненный путь В. И. Ленина.

В школе оформлена элек-

трифицированная географическая карта, на которой обозначены места, где жил Ленин. Учащиеся изготовили макет шалаша в Разливе, бюст Ленина. В пионерской комнате оформлены альбомы «Наш вождь» и «В. И. Ленин».

В школе прошел сбор пионерской дружины, на котором два отряда октябрят приняты в пионеры.

Л. Акаева,

пионервожатая

школы № 1.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»
28 апреля 1960 г., 2 стр.

За конкретную, целеустремленную работу с людьми

После тщательного изучения имеющихся возможностей коллектив совхоза пришел к единодушному мнению, что во втором году семилетки можно вырастить и сдать государству не менее 15.200 центнеров мяса (что составит по 71,7 центнера на 100 га земельных угодий, а в плане — 131 процент), молока — 21.560 центнеров), т. е. на 2.100 центнеров больше прошлого года. Решено добиться урожайности зерновых по 18 центнеров с гектара, картофеля — по 150 ц, кукурузы на силос — по 500 ц и корнеплодов — по 220 центнеров с гектара.

Первичные партийные организации отделений провели и проводят немалую работу по налаживанию социалистического соревнования между фермами, свинарками, доярками, телятницами и механизаторами. Обязательства как коллективов ферм, так и индивидуальные красочно оформлены и выставлены на фермах, в красных уголках и других общественных местах.

Итоги соревнования между фермами и бригадами обсуждаются на заседаниях рабочего комитета и парткома совхоза. Здесь также победителям присуждаются переходящие Красные знамена, которых в совхозе имеется четыре: для ферм маточного поголовья, для откормочных ферм, для молочнотоварных ферм и для тракторно-полеводческих бригад.

Кроме этого, в совхозе проводятся Дни животноводов, слеты передовиков и другие массовые мероприятия. Недавно проведен слет передовиков животноводства. Здесь присутствовало более ста человек лучших свинарек, доярок, телятниц и других работников

ферм, на котором обсуждены итоги работы за первый квартал и намечены задачи на второй квартал этого года.

Участники слета единодушно высказались за то, чтобы не успокаиваться на достигнутом, не снижать темпы производства мяса и молока в совхозе, а усиливать борьбу за досрочное выполнение обязательств. Обязательства первого квартала по сдаче мяса выполнены на 201 процент, а по сдаче молока — на 120,2 процента. Решено полугодовые обязательства по мясу выполнить к первомайскому празднику.

Заседание совета секретарей партийных организаций

Наилучших показателей добился коллектив фермы № 9. На этой ферме получены хорошие среднесуточные привесы животных. На отъеме они составили по 302 грамма (план 210 граммов), на ремонтном молодняке — по 467 граммов (план 400 г). На откорм поставлено 664 животных. Есть чем похвальиться и животноводам фермы № 3.

В ходе борьбы за выполнение социалистических обязательств значительно увеличилось число передовиков животноводства. Свинарка девятой фермы Зоя Чуйко за квартал отняла 181 поросенка и 122 передала на откорм со средним весом по 26 килограммов каждое животное. Она добилась среднесуточного привеса на откорме по 327 граммов. Молодой свинарь Анатолий Мананников на откормочной группе получил среднесуточный привес по 490 граммов. Хороших показателей добились свинарки тт. Тучкова, Лоран, Давыдова, Да-

гилева, Гельман и многие другие.

Неплохо потрудились работники дойных гуртов. Особенно активно борется за молоко комсомольско-молодежный коллектив десятой фермы. Он добился в первом квартале по 527 килограммов молока на корову, а доярки тт. Лимонова и Ворожейкина надоили по 640—670 килограммов молока от коровы. Растиут ряды передовых доярок и на других фермах. По 600 с лишним килограммов молока на корову получили доярки тт. Синицына, Торопова, Брагина, Соколова и другие.

Партком совхоза и партийные организации отделений немало уделяют внимания и работе среди хлеборобов. Недавно был проведен двухдневный семинар механизаторов и других работников полеводства, на котором всесторонне обсуждены вопросы улучшения культуры земледелия и высокопроизводительного использования техники. На этом семинаре все единодушно решили бороться и завоевать почетное звание хозяйства высокой культуры земледелия.

Широкая массово-политическая работа первичных партийных организаций способствует поднятию трудовой и политической активности трудящихся. Обсуждая итоги первого квартала, коллектив первого отделения единодушно решил бороться за звание коммунистического. Более двадцати лучших производственников этого коллектива включились в соревнование за звание ударника коммунистического труда.

Так коммунисты совхоза «Заря» борются за выполнение хозяйственных задач.

Г. Новоселов,
секретарь парткома
совхоза «Заря».

В Комитете по Ленинским премиям в области литературы и искусства при Совете Министров Союза ССР

О присуждении Ленинских премий за наиболее выдающиеся достижения в области литературы, журналистики и публицистики и искусства

Комитет по Ленинским премиям в области литературы и искусства постановил присудить Ленинские премии 1960 года за наиболее выдающиеся достижения в области литературы, журналистики и публицистики и искусства.

В ОБЛАСТИ ЛИТЕРАТУРЫ

1. Рыльскому Максиму Фаддеевичу — за книги стихов «Розы и виноград» и «Далекие небосклоны».

2. Турсун-Заде Мирзо — за книгу стихов и поэм «Голос Азии» и поэму «Хасан-Арбакеш».

3. Шолохову Михаилу Александровичу — за роман «Поднятая целина». I и II книги.

В ОБЛАСТИ ЖУРНАЛИСТИКИ И ПУБЛИЦИСТИКИ

1. Аджубею Алексею Ивановичу, Грибачеву Николаю Матвеевичу, Жукову Георгию Александровичу, Ильичеву Леониду Федоровичу, Лебедеву Владимиру Семеновичу, Литошко Евгению Владимировичу, Матвееву Викентию Александровичу, Орлову Владимиру Ивановичу,

Сатокову Павлу Алексеевичу, Троицкому Олегу Александровичу, Шевченко Андрею Степановичу, Шуйскому Григорию Трофимовичу — за книгу «Лицом к лицу с Америкой». Рассказ о поездке Н. С. Хрущева в США.

В ОБЛАСТИ ИСКУССТВА

1. Бондарчуку Сергею Федоровичу — режиссеру и исполнителю роли Соколова, Монахову Владимиру Васильевичу — оператору — за художественный фильм «Судьба человека».

2. Кармену Роману Лазаревичу — режиссеру, Мамедову Джаванширу Мусса Оглы — оператору, Медынскому Сергею Евгеньевичу — оператору — за цветные документальные фильмы «Повесть о нефтяниках Каспия» и «Покорители моря».

3. Ойстраху Давиду Федоровичу — за выдающиеся достижения в области музыкально-исполнительского искусства.

4. Свиридову Георгию Васильевичу — за «Патетическую ораторию» на слова В. Маяковского.

Вечер, посвященный Ильичу

На днях коллектив завода «Спецмашдеталь» провел торжественное заседание, посвященное двадцатилетию со дня рождения Владимира Ильича Ленина. На собрание пришли рабочие и работники инженерно-технические работники и служащие со вторыми членами своих семей. Все были празднично одеты и с веселым настроением. Собрание проходило в новом, только что отстроенном клубе.

В клубе еще пахнет краской. Стены фойе и зрительного зала украшены плакатами, портретами, лозунгами и монтажами. Всюду чувствуется настоящий уют.

— Это так постарались работники прессового цеха, — говорит председатель рабочего комитета тов. Сойту. — Они борются за звание коммунистического. Дружный коллектива. И клуб оформлены, и приготовили концерт.

Собравшиеся занимают места в зрительном зале. В президиуме руководители партийной и профсоюзной организации, лучшие производственные. С большим вниманием присутствующие прослушали доклад секретаря партийного бюро тов. Борисова о жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина.

После доклада для собравшихся был дан концерт художественной са-

модеяльности коллектива прессового цеха. Почти все труженики этого цеха во главе с начальником тов. Навалихином выступали на сцене.

Торжественно прозвучали хоровые песни о Ленине. Выступали чтецы, исполнители лирических песен, частушки и т. д.

В концерте было представлено и творчество коллектива, хорошо принятые зрителями. Всем понравилась частушка, сочиненная самими рабочими.

Почему так очень модно
Зачесали парни чуб?
Потому, что мы
сегодня
Открываем новый
клуб.

После концерта в фойе зазвучала музыка. Молодежь веселилась до поздней ночи.

Уходя с вечера, невольно думается, как весело и содержательно стали жить трудящиеся. Вот участники самодеяльности. Это все рабочие, отличные производственные, умеющие не только успешно трудиться и веселиться, но и другим создавать бодрое настроение. Хочется верить, что этот коллектив добьется высокого звания коллектива коммунистического труда и будет в авангарде тружеников завода в борьбе за коммунизм. **П. Степанов.**

Смотр работ самодеятельных художников

С 15 мая в клубе имени Кирова начнется смотр работ самодеятельных художников.

Смотр самодеятельных художников ставит своей целью дальнейшее повышение идеально-художественного уровня массового изобразительного, декоративно-прикладного и театрально-декоративного искусства самодеятельных художников; привлечение самодеятельных художников к отображению в произведениях героической борьбы советского народа за претворение в жизнь великих планов коммунистического строительства; укрепление существующих и создание новых коллективов изобразительного искусства при клубах, Домах культуры; усиление пропаганды изобразительного искусства путем организации выставок произведений самодеятельных художников; оказание помощи коллективам самодеятельных художников путем творческой связи с профессиональными художниками и мастерами искусства.

В смотре могут принять участие самодеятельные ху-

дожники, скульпторы, мастера декоративно-прикладного искусства.

На выставку могут быть представлены законченные произведения живописи (масло, акварель), графики (карандаш, уголь), гравюры, скульптуры (гипс, дерево, камень); декоративно-оформительское искусство; плакаты («Окна сатиры», «Крокодил»), эскизы художественно оформленных стендов, спектаклей, карнавальных костюмов; декоративно-прикладное искусство, (вышивка, кружево-плетение, ковроткачество, резьба по дереву, кости, металлу, пластмассе, чеканка по дереву, керамика).

По окончании выставки будут подведены итоги. Авторам лучших произведений будут вручены дипломы и грамоты.

Кроме этого, ряд лучших произведений искусства будет направлен на областную выставку художников, а лучшие произведения искусства областной выставки — на Всероссийскую выставку.

И. Киприанов.

Беседы на естественно-научные темы

Космическими дорогами

Советские ученые в этом году провели испытания новой мощной баллистической ракеты, предназначенной для вывода на орбиту тяжелых искусственных спутников Земли и полетов к планетам солнечной системы. Испытания прошли хорошо. Они показали, что работа системы автоматического управления надежна, ракета выведена на заданный курс с большой точностью. Перед современной наукой открылись новые увлекательные перспективы изучения межпланетных пространств.

В прошлом году советские космические ракеты совершили успешные полеты по трассе Земля — Луна. Как известно, они относятся к ракетам так называемого баллистического класса. Путь такой ракеты в пространстве складывается из двух различных участков — активного, или участка разгона, и пассивного.

На активном участке ракета набирает скорость, а приборы автоматического управления с помощью специальных устройств выводят ее на рассчитанный курс. Как только последняя ступень достигнет заданной скорости, двигатель автоматически выключается, и с этого момента движение ракеты определяется только величиной и направлением полученной скорости и притяжением небесных тел. Ракета становится полностью небесным телом, которое подчиняется всем законам движения естественных небесных тел. Перемеще-

ния — одна из важнейших проблем современной звездной астрономии.

Вместе с другими звездами несетя в мировом пространстве и наше Солнце. Увлекая за собой планеты, оно движется в направлении к созвездию Лиры, расположенному в северном полуширии нашего неба, неподалеку от Полярной звезды. Перемещаясь относительно соседних звезд, Солнце в то же время вместе с ними участвует в общем движении всех звезд Галактики — так называемом галактическом вращении. При этом Солнце несетя в мировом пространстве с чудовищной скоростью — около 230 километров в секунду. Тем не менее один полный оборот вокруг центра Галактики оно совершает за 180 миллионов лет.

Таковы те «космические дороги», по которым движутся естественные небесные тела. Изучение этих «дорог» позволит человеку, приступившему к созданию искусственных небесных тел, регулировать с помощью сил тяготения их движение в мировом пространстве.

Астроном В. КОМАРОВ.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

28 апреля 1960 г., 3 стр.

ями же небесных тел управляют силы тяготения, действующие между ними, и скорость, которой они обладают.

Чтобы заранее дать приборам программного управления ракеты задание, в какую точку пространства и с какой скоростью вывести ее в конце участка разгона, необходимо прежде всего вычислить ее орбиту, то есть будущий путь ракеты в космосе. Зная взаимное расположение и скорости каких-либо небесных тел, можно рассчитать их будущие перемещения в пространстве. Но сделать это очень трудно, так как в любой системе движущихся космических тел происходит постоянное перераспределение масс, а вследствие этого изменяются величина и направление сил, действующих на каждое тело.

Тем не менее движение трех советских космических ракет показало точное совпадение их орбит с орбитами, вычисленными на Земле на основе законов «небесной механики». Подобным же образом могут быть вычислены и возможные орбиты для полетов к другим телам нашей солнечной системы. Рациональный выбор орбиты играет, пожалуй, не менее важную роль, чем решение технических задач, связанных с осуществлением космического полета.

Варианты орбит могут изменяться в довольно широких пределах: все зависит от выбора начальной скорости и направления полета, взаимного расположения

*
Это дело всей общественности

«Герои» дня

Выходной день. Центральная улица им. Сталина пас. Промышленная заполнена отдыхающими. Здесь и пожилые люди, и учащаяся молодежь.

Но, как это нередко случается, находятся еще люди, которые своим поведением портят праздничное настроение у отдыхающих. Так это случилось в воскресный день, 24 апреля.

Два молодых человека, прилично одетые, появились в дверях клуба имени Кирова. Воровато огляднувшись и никого не заметив, кроме двух спокойно прогуливающихся по асфальту клубного подъезда девушек, юноши (правда, одному из них более 30 лет) совершили недостойный поступок.

Но их призвали к порядку дружинники — учителя и учащиеся средней школы № 56.

Кто же эти юноши? Один из них Николай Медведев — слесарь вагонного депо, другой — кочегар паровозного депо — Николай Хейло, ранее судимый и полуничийший три года условно.

Что больше всего удив-

планет и возможности корректировки движения космического корабля.

В будущем наступит время, когда космические корабли пересекут орбиту Плутона — самой далекой планеты и устремятся к звездам. И тогда для расчета их орбит придется учитывать закономерности движения не только планет, но также звезд и звездных систем. В частности, для успеха межзвездного перелета необходимо знать характер движения Солнца относительно других звезд.

Движение звезд, как и планет, происходит по закону всемирного тяготения. Но математические расчеты в этом случае сделать значительно труднее, так как звезд гораздо больше, чем планет. В одну только нашу звездную систему — Галактику — входит около ста миллиардов звезд. К тому же они весьма неравномерно распределены в пространстве.

В нашей солнечной системе свыше 99 процентов массы сосредоточено в центральном теле — Солнце, а на долю планет приходится менее одного процента. Поэтому здесь решающую роль играет солнечное тяготение. В Галактике же подобного центрального ядра не существует, и на каждую звезду влияет не только притяжение со стороны галактического центра, но и массы окружающих звезд. Поэтому звездные орбиты имеют весьма сложный характер. Их изучение — одна из важнейших проблем современной звездной астрономии.

Вместе с другими звездами несетя в мировом пространстве и наше Солнце. Увлекая за собой планеты, оно движется в направлении к созвездию Лиры, расположенному в северном полуширии нашего неба, неподалеку от Полярной звезды. Перемещаясь относительно соседних звезд, Солнце в то же время вместе с ними участвует в общем движении всех звезд Галактики — так называемом галактическом вращении. При этом Солнце несетя в мировом пространстве с чудовищной скоростью — около 230 километров в секунду. Тем не менее один полный оборот вокруг центра Галактики оно совершает за 180 миллионов лет.

Таковы те «космические дороги», по которым движутся естественные небесные тела. Изучение этих «дорог» позволит человеку, приступившему к созданию искусственных небесных тел, регулировать с помощью сил тяготения их движение в мировом пространстве.

Астроном В. КОМАРОВ.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

28 апреля 1960 г., 3 стр.

Зарубежная жизнь

Приветствуем славную годовщину Ленина

БАГДАД. Местная прогрессивная печать отмечает 90-летие со дня рождения В. И. Ленина.

Газета «Саут-аль-Ахтар» публикует материалы ТАСС и советской печати о В. И. Ленине.

Газета «Иттихад аш-Шааб» пишет: «Руководствуясь учением Ленина, советский народ построил социализм. Страна Советов стала наиболее развитым в экономическом отношении государством. Обогнав капиталистические страны, советские ученые первыми открыли секрет освоения

межпланетного пространства, запустив туда свои удивительные искусственные спутники».

Замечательное достижение советского народа, продолжает газета, равно, как и ленинская ми-ролюбивая внешняя политика, которую проводит Советский Союз, свидетельствует о триумфе ленинского учения, которое распространяется по всему миру. «Для нас, иракских коммунистов, — пишет в заключение газета, — марксистско-ленинское учение является компасом, который указывает

нам путь вперед в служении своей родине. Мы приветствуем славную годовщину Ленина — основателя первого социалистического государства».

«Иттихад аш-Шааб» публикует также подборку переводных материалов о В. И. Ленине под общим заголовком «Пусть будет вечной память о Ленине, пусть она вдохновляет народы на борьбу за национальное освобождение, мир и демократию».

(ТАСС).

На международные темы

Затянувшийся кризис

Почти два месяца Италия не имеет правительства. Одна за другой проваливаются попытки лидеров правящей христианско-демократической партии сформировать новый кабинет министров.

Нынешний правительственный кризис — самый глубокий и затяжной в послевоенной истории страны. Еще никогда не была видна так ясно прямая связь правительенного кризиса с кризисом всего политического курса христианско-демократической партии, которая после 1947 года находится у кормила государственной власти в Италии. В то же время кризис свидетельствует о серьезнейших противоречиях между верхушкой правящей партии и стоящими за ней монополиями и церковными властями, с одной стороны, и широкими народными массами — с другой.

Перед Италией с особой силой встал кардинальный вопрос: по какому пути она пойдет дальше? Будет ли это путь мирного экономического развития и укрепления демократических институтов? Или же Италия пойдет путем дальнейшего усиления клерикальной реакции и еще большего подчинения ее внешней политики целям иностранных государств?

С выбором этого пути в значительной степени связана борьба вокруг создания нового кабинета министров, вокруг поисков союзников, на которых христианско-демократическая партия смогла бы опираться в парламенте, где сама она не имеет нужного большинства.

Как же развиваются события?

Однопартийное христианско-демократическое правительство Антонио Сенны ушло в отставку после того, как либералы отказали ему в доверии. В руководстве партии начался разброс. Резко сталкивались между собой ее отдельные течения и группировки.

В эту борьбу открыто вмешались католические политики и монополистический капитал. Они помешали Сенне создать правительство так называемого «левого центра», в которое входили бы христианские демократы, социал-демократы и республиканцы. Реакция (английский журнал «Экономист» называет ее «церковными и экономическими группами давления») активно поддержала

попытку Фернандо Тамброни сдвинуть ся полиптической жизни страны вправо, к союзу клерикальной реакции с неофашизмом. Кабинет Тамброни получил вотум доверия в палате депутатов только потому, что за него, помимо католиков, голосовали неофашисты. Но, оказавшись в полной изоляции, столкнувшись с недовольством даже в собственной партии, Тамброни заявил об отставке. «Падение этого правительства свидетельствует о том, — говорилось в заявлении Секретариата Итальянской коммунистической партии, — насколько сильны антифашистское сознание, бдительность и боевой дух масс, которые не могут допустить возвращения к позорному прошлому и установления открыто реакционного режима».

Затем президент Италии Джованни Гронки поручил формирование правительства одному из лидеров левого крыла христианско-демократической партии — Амиторе Фанфани. Газеты сообщали, будто Фанфани пытался сделать то, что не удалось Сенне: создать правительство «левого центра».

Эта попытка была поддержана, правда с оговорками, руководящими деятелями социалистической и социал-демократической партий. «Коммунистическая партия, — писал в газете «Унита» заместитель генерального секретаря ИКП Луиджи Лонго, — занимает выжидательную позицию». Наша партия, подчеркнул Лонго, открыто высказалась за правительство «левого центра», однако ее окончательное мнение будет зависеть от программы, которую оно предложит.

До программы дело не дошло. Открытое вмешательство Ватикана и монополий, стремящихся не допустить сдвига оси политической жизни Италии влево, привело к тому, что Фанфани сложил полномочия и отказался создавать правительство. После этого президент Гронки пригласил Тамброни и заявил ему, что не принимает отставку его правительства и поручает ему в ближайшее время поставить вопрос о доверии в сенате.

Кризис продолжается; ему не видно конца. Правящие круги страны оказались в тупике. Что касается итальянских трудящихся, то они требуют, чтобы Италия пошла по пути мира и демократии. Об этом лучше всего свидетельствует обострение в разгар политического кризиса забастовочной борьбы рабочих, крестьян и служащих.

В. Ермаков.

28 апреля 1960 г., 4 стр.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Промышленная, ул. им. Крупской, № 10-а. Телефоны: редактора — 0-56 (районный) и 1-16 (транспортный), заместителя редактора и отдела партийной жизни — 0-79, секретаря редакции — 0-101, промышленно-транспортного отдела — 1-16-2 звонка (транспортный), отдел сельского хозяйства — 0-101-2 звонка, типографии 1-09 и 1-56.

Зак. № 329

Типография газеты «Красное знамя»

По уши в коричневой грязи

Все честные люди с неодобрением и презрением указывают пальцем на Оберлендера: преступления этого боннского министра неопровергимо доказаны многочисленными документами и показаниями очевидцев. Но в Бонне все еще пытаются реабилитировать военного преступника. Тщетные усилия адвокатов Оберлендера напоминают судорожные движения людей, увязших в болоте: не успеют они вытащить одну ногу, как коричневая грязь засасывает другую. Глубока эта грязь. Даже сам патриарх «холодной войны» Аденауэр признал Оберлендера «насквозь коричневым». И все же в Бонне еще надеются вытащить незадачливого министра из топи, а заодно — выбраться из нее и самим.

Первоначально за это взялась так называемая «международная комиссия», сколоченная... самим же Оберлендером. Однако, едва раскрыв папку с «делом» своего создателя, «комиссия» предпочла самораспуститься. Видно, груз нацистского прошлого Оберлендера оказался ей не по плечу: она явно побоялась «надорваться» при первой же попытке обелить боннского министра.

После провала затеи с «международной комиссией» та же задача — доказать, что черное суть белое, а Оберлендер по меньшей мере невинный агнец, — была возложена на так называемый «совет чести» ХДС. Спасая Оберлендера, вместе с ним и лицо аденауэрского кабинета, вышли из-за кулис даже «сильные мира сего». В роли адвоката Оберлендера

выступил председатель «совета чести», кредитор и советник Аденауэра банкир Пфердменгес — тот самый, кто щедро финансировал и Гитлера. Именно ради прибывшего пфердменгеса герр Оберлендер грабил и убивал. Ну как же было Пфердменгесу, а вместе с ним и всему «совету» не сказать, что «нет ничего, что давало бы повод считать Оберлендера неподходящим для дальнейшего сохранения за ним мандата депутата бундестага».

Как видно, у «совета чести» представление о чести более чем оригинальное. У членов «совета» подозрительно долго остаются в чести такие поступки, которым человечество давно уже дало четкое определение, квалифицировав их как военные преступления.

На совести Оберлендера — сотни ни в чем не повинных жертв, умерщвленных гитлеровцами из карательных батальонов «Нахтигаль» и «Бергман». Для пфердменгесов, видимо, именно эти «заслуги» Оберлендера дают ему «право» на парламентский мандат.

Видя, что официальный Бонн за него, Оберлендер обнаглел. Он потребовал от председателя бундестага Герстенмайера создать специальную комиссию, задачей которой будет его «полная реабилитация». И лишь после этого военный преступник милостиво готовится в отставку. Герстенмайер, хотя и почувствовал себя неуютно, но прямо отвергнуть наглые претензии Оберлендера не решился. Еще бы: как пишет газета «Генераль-анцайгер», «понимание» этих претензий проявляет «сам» Аденауэр.

Но, как воду ни кипят, она не даст навара. Ни «совет чести» банкира Пфердменгеса, ни какие угодно комиссии не в силах превратить преступника в порядочного человека.

Редактор Ф. Д. БУКАТОВ.

Кинотеатр «КОЛОС»

28 апреля
художественный фильм
РАССКАЗЫ О ЛЕНИНЕ
Начало сеансов:
3, 7, 9 час.

29—30 апреля
новый художественный
фильм

ФУРТУНА

Начало сеансов:
3, 5, 7, 9 час.

Артель «Объединение» производит прием квалифицированных мастеров швейников и сапожников. Оплата сдельная.

Здесь же требуется инструктор производственного обучения. Оклад 750 рублей.

Правление.

1—16 (транспортный),
— 1-16-2 звонка (транспорт-

ный)

Тираж 3050 экз.